



ЧУЛКОВ

Виктор Игоревич



Родился 27 сентября 1958 года в городе Талице Свердловской области. После окончания восьми классов в 1973 году поступил в Свердловское суворовское военное училище. С 1975 по 1979 годы учился в Рязанском высшем воздушно-десантном училище, после которого был направлен в 105-ю Ферганскую воздушно-десантную дивизию на должность командира взвода.

5 декабря 1979 года в составе 345-го гвардейского отдельного парашютно-десантного полка его взвод высадился на Баграмском аэродроме. Согласно служебной аттестации и отзывам сослуживцев, лейтенант Чулков был знающим военное дело офицером, культурным и жизнерадостным человеком. Взвод лейтенанта Чулкова участвовал в боевых действиях, и командир, награжденный медалью "За боевые заслуги", всегда был примером для своих подчиненных.

29 сентября 1980 года в неравном бою командир разведывательного взвода лейтенант Виктор Чулков погиб.

"...Мы получили задание ликвидировать басмачей в 30 км от города Баграм, — писал позже из Еревана родителям Виктора чудом уцелевший в том бою Унан Геворкян, — Взвод Виктора был разведывательный, и поэтому мы всегда двигались впереди подразделений. В районе Баграма, и вообще весь Афганистан — это горы, горы без леса. В 16.00 часов наш взвод занял круговую оборону, так как в нас уже начали стрелять со всех сторон, но мы басмачей не могли обнаружить. Впоследствии выяснилось, что нашу роту отзвали и бросили на другой участок, на помощь другой роте, окруженнной большим количеством басмачей. Наш взвод не успел догнать роту, и мы оторвались от роты. И нам пришлось принять бой. А нас вместе с Виктором было всего семь человек, а душманов было очень много, силы неравные. Виктор приказал нам принять бой, так как не было приказа на отход, драться до конца. В один из моментов Виктор приказал потихоньку, поддерживая друг друга огнем, отходить. Но в это время один из наших бойцов получил тяжелое ранение в ногу с переломом. И поэтому Виктор приказал не отходить, так как в горах раненого невозможно брать с собой... К 18 часам мы уже потеряли трех человек и от Виктора уже не слышали команды. Когда я подошел к нему, то увидел, что Виктор погиб, облокотившись о большую каменную глыбу. Пуля попала ему в висок..."

Только через сутки обезображеные тела погибших комвзвода и трех солдат были отбиты у душманов. За этот бой лейтенант Виктор Чулков был посмертно награжден орденом Красной Звезды.

Виктор похоронен на своей малой родине — в Талице, где живет мама, Нина Михайловна. Одна из улиц города названа его именем. Вдова и дочь Виктора живут в Литве.

